

## 美国总统大选"首战"结果揭晓

# 特朗普"意外"落败 希拉里惊险胜出



#### □新华社特稿(记者 郑思远)

2016年美国总统大选"首战"1日晚在 艾奥瓦州落下帷幕:共和党竞选人特德·克 鲁兹力压风头正劲的亿万富翁唐纳德·特朗 普,另一名竞选人马尔科·鲁比奥紧随特朗 普位列第三。民主党方面,一直领跑的竞选 人希拉里·克林顿仅以微弱优势战胜伯 尼·桑德斯,艰难拿下"首战"。

### "大嘴"落败

得克萨斯州联邦参议员克鲁兹在艾奥瓦 州预选中获得28%的选票,领先"大嘴"特朗普 4个百分点,佛罗里达州联邦参议员鲁比奥也 赢得23%的选票,位列第三。由此,共和党总 统竞选人提名之战出现"三足鼎立"的局面。

克鲁兹在获胜演讲中说,"今晚是艾奥瓦 州和整个国家勇敢保守派的胜利"。与克鲁兹 相比,鲁比奥在选举中的表现更像是一匹黑 马,脱颖而出,跻身主要竞选人之列。媒体普 遍认为,克鲁兹取胜、鲁比奥崛起在一定程度 上削弱了特朗普的风头,而后者先前一直扮演 党内"领头羊"的角色。

特朗普恭喜克鲁兹赢得胜利,但仍认为自 己能够最终赢得共和党总统候选人提名。

特朗普在选后演讲中指出,有些人早就认 为他无法在艾奥瓦州取胜。

特朗普的一名顾问表示,特朗普因与福克 斯新闻频道的一名女主持人不合,缺席了共和 党竞选人最后一次电视辩论,因此在"首战"中 排名第二符合预期。有支持者认为,如果特朗 普参加辩论应该会获得更好的结果。

特朗普的忠实支持者、得梅因选区主席加 里·厄普德格拉夫说,特朗普接下来会调整自 己的竞选策略,"他是个聪明人,他会跟他的团 队一起分析,也会与他的家人讨论。我想特朗 普应该表现得更真诚一些"。

## 更似平局

与共和党相比,民主党方面的选情更 加胶着。尽管希拉里最终胜出,但对桑德 斯的领先优势还不足1个百分点,更像是 一场平局。对于选举结果,英国《卫报》评 论,这表明一直领跑的希拉里"并非不可 战胜"

选情胶着也让68岁的希拉里备感压 力。她自称在结果出来后"长出了一口 气",以此来平复心情。艾奥瓦州曾经是希 拉里的"伤心地",2008年首次竞选总统 时,希拉里就在艾奥瓦州预选中意外输给 奥巴马,"首战"告负,并最终失去获得党内 提名的机会。

对于预选结果,74岁的桑德斯则表示 "大喜过望",微笑着向支持者致辞。"9个 月前,我们来到这个美丽的州,我们没有 政治组织,我们没有钱,我们没有知名度, 我们却跟美国最有权势的政治组织较 量。"他说。

"艾奥瓦州正是为伯尼·桑德斯准备 的。"民主党人士乔·特里皮说,"这场比赛 已经不再向希拉里·克林顿所希望的方向 发展了。"

预选首站艾奥瓦州向来有美国大选 "风向标"之称,但从今年的预选结果来看, 共和党3名主要竞选人差距不大,民主党 两名主要竞选人更是难分伯仲,选举前景 并不明朗。接下来,各竞选人将转战2月9 日举行预选的新罕布什尔州。

民调显示,特朗普在下一站新罕布什 尔州的支持率领先,可能有机会打个翻身 仗,但异军突起的鲁比奥也不容小觑,有可 能继续扮演黑马角色。

民主党方面,桑德斯在新罕布什尔州 的支持率领先,而且还具有一个特殊的优 势,那就是那里与他的"政治根据地"佛蒙 特州接壤。

(本版图片均为网络图片)

2016年2月3日 星期三 编辑/山军伟 校对/小强 组版/关欢欢

#### 新闻点评

【新闻】印度南部城市金奈警方1 日说.一名16岁少年在玩自拍时为"追 求效果",特地等火车靠近时才想下拍 照键,谁知躲闪不及,惨遭疾驰而过的 火车碾轧身亡。近年来,"自拍热"席 卷全球,人们越来越追求自拍的"亮 点",甚至不惜做出危险动作,酿出不 少悲剧。针对"自拍伤亡"现象,一些 国家和地区的政府和相关部门已经 开始采取相应措施,提醒公众自拍的

【点评】照片可以再拍,生命不可 重来。

【新闻】俄罗斯总统普京1日说,俄 罗斯私有化进程应充分考虑市场情况, 不能贱卖国有资产,要把有战略意义的 企业掌控在国家手中。普京说,出售国 有资产在经济上是合理的,私有化进程 将刺激私人投资的流入,对改变俄罗斯 经济结构十分重要,但必须明确哪些国 有股份可以出售给私人投资者。此前, 俄罗斯财政部部长西卢安诺夫表示,希 望私有化进程在两年内为俄罗斯带来1 万亿卢布(约合133亿美元)的收入。

【点评】再缺钱,也得有底线。



【新闻】阿富汗小男孩穆尔塔扎身 穿用塑料袋做成的阿根廷队球星莱昂 内尔·梅西球衣的照片(如图)近日在社 交媒体上火了。阿富汗足协1日传出好 消息,称他们正在与梅西的团队接触, 穆尔塔扎可能很快与偶像见面。穆尔 塔扎只有5岁,来自阿富汗中部加兹尼 省一个贫困家庭。由于买不起球衣,哥 哥只好为酷爱踢球的穆尔塔扎用蓝白 相间的塑料袋做了一件阿根廷国家队 队服,并用马克笔写上偶像梅西的名字 和号码。

【点评】愿梦想成真。



冠军蜂蜜灣阿泰广东肠粉 13849967023 15517995919 15036383576 中州西路与大戸政大学 植术自产送伤毛蕨 吃完付款

海鲜小馆|粥玉房 筆活海鲜 实惠目选 洞东路与凯旋四路交叉口建设路中桥绿城南门18638822188 加盟热线:63333345 15837943596 5+5 祛痘中心 又又 参 堂 免费祛除痘痘、痘印、痘 迎双节,特推出海鲜集装箱和 京、雀斑 13526922025 特价海参15元/条64330008

**「贝贝康小儿推拿** 调理0-14岁儿童呼吸及消 化系统疾病 13783159905 **国际**电话:13598185789